
38 TEK – tekniikan akateemiset 4/200338

Akavalaisia
ammatinharjoittajia
kahdeksan tuhatta
■ Perinteisesti ammatinharjoittajia ei ole hyväksyt-
ty palkansaajajärjestöihin. AKAVA on tässä suh-
teessa selvä poikkeus. Akavalaisten järjestöjen
koulutus- ja ammattikuntaluonteen vuoksi niihin
on voinut kuulua ammatinharjoittajia järjestöjen
syntymisestä lähtien.

AKAVAn jäsenistöstä ammatinharjoittajia on lä-
hes 8 000. Luvusta puuttuvat mm. yrittäjät ja
freelancerit. Vuoden 2003 jäsenkartoituksen mu-
kaan akavalaisista ammatinharjoittajista lähes
puolet toimii sosiaali- ja terveyssektorilla, mm.
lääkäreinä, hammas- tai eläinlääkäreinä, psykolo-
geina, puheterapeutteina sekä sosiaalityöntekijöi-
nä. Kolmannes työllistää itsensä tekniikan tai
ekonomian alalla, kuten arkkitehti-, insinööri- tai
tilitoimistossa. 10 % toimii asianajoalalla ja loput
muun muassa kääntäjinä, toimintaterapeutteina
tai taiteen alalla. ❏

Työehtosopimusesitys
YTN:n energia-alalle

Lyhyesti

■ Energia-alan ylemmät
toimihenkilöt uudistivat
neuvottelupyynnön Fi-
nergylle. YTN jätti edel-
lisen neuvottelupyynnön
elokuussa 2002. Finer-
gyn hallitus torjui sen,
joten neuvottelupyyntö
uudistettiin 19.3.

Allekirjoittajina oli
740 energia-alan ylem-
pää toimihenkilöä.
Määrä on reilusti yli
puolet alan ylemmistä
toimihenkilöistä. ❏

■  Liikennetekniikan professori Matti Pur-
sula on valittu Teknillisen korkeakoulun
rehtoriksi. Vaalin suoritti Teknillisen kor-
keakoulun 228-henkinen vaalikollegio.
Pursula on ollut korkeakoulun ensimmäi-
nen vararehtori vuodesta 1997.

Pursulan (s. 1946) virkakausi alkaa
1.8.2003, kun nykyinen rehtori Paavo
Uronen jää eläkkeelle. Pursulan virkakau-
si kestää Urosen viisivuotisen kauden
kaksi viimeistä vuotta.

Vararehtorin vaalin toimittaa toukokuun
21. päivänä sama kollegio, joka valitsi
rehtorin. Toisena vararehtorina jatkaa
Mauri Airila.

Rehtorin vaali oli melko tiukka. Kahdek-
sasta ehdokkaasta eniten ääniä saivat
Matti Pursula ja materiaali- ja kallioteknii-
kan osastonjohtaja Kari Heiskanen. Toi-
sella kierroksella Pursula voitti Heiskasen
äänin 120–100.

Teknillisen korkeakoulu on Suomen
suurin, monipuolisin ja vanhin tekniikan
alan yliopisto. Sen piirissä työskentelee
hiukan yli 3 000 työntekijää, joista noin
250 on professoreita. TKK:lla opiskelee
12 100 teekkaria ja noin 2 500 jatko-opis-
kelijaa. TKK:sta valmistui vuonna 2002
yhteensä 941 diplomi-insinööriä, arkkiteh-
tia ja maisema-arkkitehtia sekä 99 teknii-

kan sekä filosofian tohtoria.
– Tavoitteemme on, että valmistuvien

määrä saadaan 1130:een vuodessa, Pur-
sula kertoi. Hän sanoi suhtautuvansa var-
sin kriittisesti korkeisiin sisäänottomää-
riin. – Kahden-kolmen viime vuoden aika-
na TKK:n sisäänottomäärät ovatkin laske-
neet. Tavoitteemme on kouluttaa huippu-
osaajia. Liian suuret sisäänottomäärät
heikentävät opetuksen tasoa ja ovat ope-
tushenkilökunnalle raskaita. ❏

AKAVALAINEN
MOTORISTI

■ Tule mukaan akavalaisten motoristien
omaan kerhoon AKVAVITAAN. Akvavitalaiset
kokoontuvat vuosittain kesä- ja elokuussa
eri puolilla Suomea.

Lisätietoja toiminnastamme ja jäseneduis-
tamme antaa Antero Nieminen,
puh. 050 - 561 4804
sähköposti: antero.nieminen@kuopio.fi

Neuvottelupyynnön jättivät YTN:n asiamies Pekka Laak-
so, YTN:n puheenjohtaja Heikki Kauppi, YTN:n energia-
alan taustaryhmän varapuheenjohtaja Risto Heino ja
taustaryhmän puheenjohtaja Ari Anttila.

Lisätietoja Matti Pursulasta:
http://www.hut.fi/nyt/tiedotteet/rehtori/
pursula.html
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Matti Pursula
TKK:n rehtoriksi
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TEK järjestää

Verkottumisseminaarin
kunnallisen vaikuttamisen
asiantuntijajäsenilleen
syksyllä myöhemmin
ilmoitettavana ajankohtana.

Seminaari on lähtölaukaus TEKin alueelli-
sen vaikuttamisen tehostamiseen.

Tarkoituksena on koota yhteen TEKin vai-
kuttajajäseniä ympäri Suomen ja keskus-
tella toimenpiteistä alkavalla hallituskau-
della. Diplomi-insinöörien ääni halutaan
saada paremmin esille alueita kehitettäes-
sä.

Seminaarista tullaan tiedottamaan TEKin
www-sivuilla.

TEKin jäsenalennukset 2003
■  TEKin jäsenille on jäsenkortin yhteydessä pos-
titettu jäsenalennusvihko, jonka edut ovat pää-
sääntöisesti voimassa maaliskuun loppuun vuon-
na 2004.

Jäsenalennuksia on vuosi vuodelta saatu han-
kittua yhä enemmän ja ne ovat entistä monipuoli-
sempia. Alennuksia on tarjolla eri puolilla Suo-
mea yli 300:ssa toimipaikassa. Alennuksia saa
muun muassa autoiluun, kello- ja kultasepänliik-
keisiin, rakentamiseen ja sisustamiseen, pukeutu-
miseen, ravintoloihin sekä vapaa-aikaan ja liikun-
taan.

Uutuutena tänä vuonna ovat alennuspaikat Vi-
rossa. Siellä alennuksia saa muun muassa au-
tonvuokrauksesta, optikoilta, kylpylöistä, muuta-
masta ravintolasta ja hampaiden hoidosta.

Oikaisut
Alennusesitteessä on valitettavasti pari virheellis-
tä osoitetta. Seuraavassa korjatut tiedot.
DI-sormuksen saa Westerback Ky:stä, jonka oikea
osoite on Mikonkatu 3,
puhelinnumero (09) 27071230.
Golf Planetin osoite on Lehtimäentie 2,
02770 ESPOO.

Palautetta jäsenalennuksista
Jäsenkortin ja jäsenetuvihkosen
ohessa jäsenille lähetettiin kysely
jäsenalennuksista. Palautetta on
tullut runsaasti. Tätä kirjoitettaessa
palautetta on  antanut yli 2500 jä-
sentä, mistä suuri kiitos vastanneil-
le. Palautteen perusteella tehdään
päätös siitä, jatketaanko alennus-
ten hankkimista tulevina vuosina.

Voit edelleen antaa palautetta jä-
senalennuksista netitse osoittees-
sa www.tek.fi/alennuskysely.

Alennuksia koskevat reklamaatiot
pyydämme ilmoittamaan joko
Imatra Cardille,
puh. (09) 4762 255,
fax (05) 4762 338,
imatra.card@co.inet.fi tai TEKiin
osoitteeseen alennukset@tek.fi.

Tulkintoja kaupunkiseutujen
kehityksestä
■  Menestyvätkö Suomen suuret kaupungit globaalissa vetovoimakilpailussa uudesta
teknjologiasta, informaatiosta ja huippuosaajista? Kykenevätkö Suomen kaupungit nou-
semaan maailman ehdottomaan eliittiin ja pysymään siellä? Miten nostetaan keskisuur-
ten ja pienten kaupunkien innovaatio- ja kilpailukykyä?
Näihin kysymyksiin etsitään vastausta “Tulkintoja kaupunkiseutujen kehityksestä ja ke-
hittämisestä” -raportissa. Selvitys on
osa TEKin “Knowledge management ja
alueellinen innovaatiotoiminta” -tutkimus-
kokonaisuutta.
Raportissa todetaan, että innovatiivisten
miljöiden merkitys kasvaa. Ihmiset ja yri-
tykset hakeutuvat yhä useammin sellais-
ten innovatiivisten miljöiden vaikutuspii-
riin, joissa on tulevaisuuden mahdolli-
suuksia.
Markku Sotaraudan ja Kimmo Viljamaan
toimittamaan raporttiin on koottu  usean
Tampereen yliopiston alueellisen kehittä-
misen tutkimusyksikön eli Senten tutki-
musprojektin tuloksia. Niiden perusteella
esitetään tulkintoja kaupunkien kehityk-
sestä ja kehittämisestä.

Hinta TEKin jäsenille 1-2 kpl 15 euroa,
seuraavat kappaleet 15 euroa;
ei-jäsenille 30 euroa/kpl +toimituskulut.
Tilaukset: www.tek.fi>Tietoa>TEKin
julkaisut.
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Evästystä
ulkomaille
töihin
lähteville
■  Eläketurvakeskuksen ja Kelan
yhdessä julkaisema opas ”Työko-
mennus ulkomaille” on uusittu.
Opas sisältää tärkeää tietoa hen-
kilölle, joka on lähdössä lähetetty-
nä työntekijänä maailmalle.
Opas antaa vastauksen siihen
– mihin maahan sosiaaliturvaa
koskevat maksut tulee maksaa
työkomennuksen aikana
– mitä maksuja työnantajan ja
työntekijän täytyy maksaa
– mihin sosiaaliturvaetuuksiin
työntekijällä ja hänen perheenjä-
senellään on oikeus työkomen-
nuksen aikana ja
– milloin ja mistä haetaan sosiaa-
liturvaan kuulumista.
Esitteen tiedot perustuvat huhti-
kuussa 2003 voimassa oleviin
säädöksiin.

Keskustelu
työn ja talouden reunaehdoista ja etiikasta,

”työn antropologisesta mitasta” ja
globaalien markkinoiden paineesta.

La 24.5.2003 klo 10.00 – 12.00
Yliopiston pienessä juhlasalissa

(sisäänkäynti Senaatintorin puolelta)

Seminaari on osa Kirkkopäivien ohjelmaa
Ei osallistumismaksua

Seminaarin järjestää  3+1 -ryhmä:
AKAVA – Uusimaa Nyland

SAK:n Helsingin  Ammatillinen Paikallisjärjestö
SAK:n Vantaan Ammatillinen Paikallisjärjestö
STTK:n Pääkaupunkiseudun Aluetoimikunta

Helsingin seurakuntayhtymän yhteiskunnallinen työ
Vantaan seurakuntayhtymän yhteiskunnallinen työ

Lisätietoja mm:
Raija Korhonen 050-3019616, raija.korhonen@evl.fi

Pontus Salmi 050-5216046, pontus.salmi@evl.fi
Tapio Nurminen 09-7539973

Oppaan voi tilata
seuraavista osoitteista:

Eläketurvakeskus
Ulkomaantyön vakuuttamisasiat
00065 ELÄKETURVAKESKUS
Puh. 010 751 4216,
fax 010 751 2616, www.etk.fi

Kansaneläkelaitoksen ulko-
maan yksikkö
PL 72
00381 HELSINKI
Puh. 020 434 2650,
fax 020 434 2502, www.kela.fi

Diplomi-insinöörin luontokirja
palkittiin kuvituksestaan
Vuoden huiput 2002 -kilpailussa

■  Diplomi-insinööri Sami Karjalaisen kirja
“Suomen sudenkorennot” on parasta suoma-
laista kuvitusta. Kirja palkittiin Vuoden hui-
put 2002 -kilpailussa. Se sai Kuva ja kuvitus
-sarjassa hopeahuipun yhtenä kolmesta (kul-
tahuippua ei jaettu).

Suomen sudenkorennot (Tammi, 2002) on
ensimmäinen suomalainen kirja sudenkoren-
noista 50 vuoteen. Se on tekijänsä kymme-
nen vuoden sinnikkään työn tulos, oman ai-
hepiirinsä perusteellinen ja ajanmukainen tie-
tokirja sekä ainutlaatuisen kaunis valokuva-
matka suomalaiseen kesäluontoon. Kirja
esittelee kaikki maamme sudenkorentolajit
valokuvin ja määritysohjeineen.

Sami Karjalainen on sekä valokuvannut
että kirjoittanut kirjan. Luonto ja valokuvaus
ovat Karjalaisen harrastuksia. Varsinaisena
päivätyönään hän toimii talotekniikan tutkija-
na VTT:llä.

Vuoden huiput -kilpailun järjesti graafisen
suunnittelun ammattilaisten järjestö Grafia
ry. ❏


